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Φίλοι από πάντα μα πάντα, 
εκτός από τότε που δεν ήμασταν
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Δύο  τεράστιες  πατούσες

«ΑΥΤΑ ΔΕΝ ΕΊΝΑΊ ΠΌΔΊΑ. Είναι πεπόνια. Όχι. Δεν 
είναι πεπόνια. Είναι καρπούζια. Όχι. Δεν είναι καρ-
πούζια. Είναι κάτι χειρότερο. Είναι δύο μεγάλες 
και πλατιές άσχημες βάρκες. Πφφφφ!»

Ό Ποδάρας προσπάθησε να διώξει τις σκέ-
ψεις που τον στενοχωρούσαν. Κοίταξε για άλλη 
μια φορά τα τεράστια –σε σχέση με το σώμα 
του– πόδια, αναστέναξε και γύρισε απελπισμέ-
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νος το βλέμμα του στον κοκκινοφραουλένιο ου-
ρανό. «Πολλά σποράκια έχει σήμερα, μάλλον το 
πάει για βροχή» σκέφτηκε και αναστέναξε ξανά. 
Μια βροχούλα όμως μπορεί και να τον βοηθού-
σε. Ίσως μερικές σταγόνες από σιρόπι φράου-
λας να τον έκαναν να νιώσει καλύτερα. «Τουλά-
χιστον δεν μυρίζουν άσχημα» μονολόγησε και 
έριξε ξανά μια κλεφτή ματιά στις πατούσες του.

Ό Ποδάρας, ένα πολύ γλυκό αλλά και ασχημού-
τσικο ξωτικό, ήταν πάντα μα πάντα πολύ χαρού-
μενος, εκτός από τις φορές που ήταν λυπημένος. 
Όπως τώρα. Που κοιτούσε για άλλη μια φορά τα 
πόδια του που τόσο αγαπούσε αλλά και μισούσε. 
Γιατί, ναι: τα αγαπούσε. Ήταν δικά του, ολοδικά 
του· δεν είχε άλλα και είχε μάθει να ζει με αυτά. 
Ταυτόχρονα όμως τα μισούσε γιατί ήταν πάρα 
πολύ μεγάλα. Όταν γεννήθηκε, έμοιαζε σαν κά-
ποιος να είχε κολλήσει ένα μικρό, γλυκό, μωρου-
δίστικο κεφαλάκι πάνω σε δυο άχαρες, τεράστιες, 
στραβοχυμένες πατούσες. Από μικρούλης έμα-
θε να ακούει γέλια από όπου περνούσε. Μεγαλώ-
νοντας και καθώς ψήλωνε, βαθιά μέσα του ήλπι-
ζε πως μια μέρα το σώμα του θα μεγαλώσει τό-
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σο, που οι πατούσες του θα φαίνονται επιτέλους 
κανονικές. Μάταια όμως. Όσο μεγάλωνε ο Ποδά-
ρας, τόσο μεγάλωναν και οι πατούσες του. Και 
όλοι πάντα τον φώναζαν Ποδάρα, ποτέ με τ’ όνο-
μά του. Τόσο ποτέ, που κανένας δεν ήξερε το κα-
νονικό του όνομα. Όύτε καν ο ίδιος.

Ό Ποδάρας ζούσε σε μία χώρα που ήταν πάρα 
πάρα πάρα πολύ κοντά, αλλά και πάρα πάρα πά-
ρα πολύ μακριά από την Ελλάδα και την έλεγαν 
Μαρμελάδα. Ήταν πάρα πάρα πάρα πολύ κοντά 
γιατί, αν κοίταζες έναν ενημερωμένο χάρτη, θα 
έβλεπες ότι η Ελλάδα και η Μαρμελάδα μοιρά-
ζονταν την ίδια θάλασσα, τα ίδια βουνά. Αλλά 
και πάρα πάρα πάρα πολύ μακριά γιατί δεν υπήρ-
χε κανένας παγκόσμιος χάρτης φτιαγμένος από 
ανθρώπους που να απεικονίζει πού βρισκόταν η 
Μαρμελάδα. Επίσης, δεν υπήρχε κανένας πα-
γκόσμιος χάρτης φτιαγμένος από ξωτικά που να 
δείχνει πού είναι η Ελλάδα ή άλλες χώρες όπου 
ζούσαν άνθρωποι. Αυτό είχε το τραγικό αποτέ-
λεσμα σχεδόν κανένας Μαρμελαδιώτης να μη 
γνωρίζει την ύπαρξη των ανθρώπων και σχεδόν 
κανένας άνθρωπος να μη γνωρίζει την ύπαρξη 



της Μαρμελάδας και των ξωτικών. Και αυτό ήταν 
πολύ κρίμα γιατί θα μπορούσε να μάθει πολλά ο 
ένας από τον άλλον…

Μια μέρα, καθώς ο Ποδάρας έκανε μία από εκεί-
νες τις μοναχικές βόλτες που συνήθιζε μέσα στο 
Μαγικό Δάσος, πέρασε τυχαία έξω από την πόρ-
τα της καλύβας του γηραιότερου ξωτικού της 
Μαρμελάδας, του Σοφού Ξερόλα. Αυτό ήταν μια 
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πολύ ευχάριστη έκπληξη γιατί τελευταία δεν τον 
πετύχαινε ποτέ. Βλέπεις, στο Μαγικό Δάσος τα 
δέντρα και οι θάμνοι βαριούνται να είναι συνέ-
χεια στο ίδιο σημείο και έτσι, πολύ συχνά, ανταλ-
λάσσουν θέσεις μεταξύ τους για να ξεμουδιά-
σουν. Αυτό είναι κάτι πολύ καλό για τα δέντρα 
γιατί τα κάνει χαρούμενα, αλλά και κάτι πολύ κα-
κό για τους υπόλοιπους γιατί συνεχώς χάνονται 
μέσα στο Μαγικό Δάσος, καθώς είναι αδύνατον 
να βάλει κάποιος ένα σημάδι που θα του δείξει 
τον δρόμο του γυρισμού.

Ό Ποδάρας γεμάτος χαμόγελα πλησίασε την 
πόρτα του Σοφού Ξερόλα με σκοπό να χτυπήσει 
να του πει μια καλημέρα. Τον συμπαθούσε τον 
γερο-Ξερόλα γιατί ήταν πάντα πολύ καλός μαζί 
του. Ποτέ δεν τον έκρινε για το μέγεθος των πο-
διών του, αλλά πάντα για το μέγεθος της καλο-
σύνης του και για τις ωραίες ιδέες του. Επίσης, 
ο Ποδάρας λάτρευε να τον ακούει να μιλάει! Ήξε-
ρε τόσα απίθανα πράγματα! Πράγματα που κα-
νένας άλλος δεν είχε ακούσει στη ζωή του. Για-
τί ο Σοφός Ξερόλας, εκτός από την εμπειρία των 
χρόνων του και την εξυπνάδα του, είχε και κάτι 
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άλλο παραπάνω από τα υπόλοιπα ξωτικά: βιβλία. 
Πολλά βιβλία. Βιβλία που κανένας δεν ήξερε πού 
τα έβρισκε, όπως κανένας δεν ήξερε πού έμαθε 
να τα διαβάζει. Βιβλία που έκρυβαν απίθανες 
ιστορίες, πραγματικές ή φανταστικές. Βιβλία 
που τον είχαν μάθει να γράφει, να μετράει, να 
γιατρεύει, να κατασκευάζει, να επιδιορθώνει, να 
φυτεύει δέντρα, να κουρεύει μαλλιά! Αυτός ήταν 
και ο λόγος που από πάντα όλοι τον φώναζαν Σο-
φό Ξερόλα. Γιατί τα ήξερε όλα. Εκτός βέβαια από 
αυτά που δεν ήξερε. Και τόσο από πάντα τον φώ-
ναζαν Ξερόλα, που κανένας δεν γνώριζε το πραγ-
ματικό του όνομα. Όύτε καν ο ίδιος.
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